

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.05.2018 На объекте реконструкции в Чувашии погиб рабочий	4
21.05.2018 В Новочебоксарске при реконструкции магазина рухнула стена, погиб рабочий.....	4
21.05.2018 В Казани при установке вывески на кафе «Кишмиш» погиб рабочий	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.05.2018 Долги по зарплате в России к маю выросли до 3 миллиардов рублей	5
21.05.2018 Долги по зарплате новгородских предприятий достигли 60 млн рублей	6
21.05.2018 Половина регионов Поволжья увеличила долги по зарплатам за месяц	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
21.05.2018 07:33 Задействованные в реализации курильской программы строители отказались работать без зарплаты.....	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
21.05.2018 12:45 Лайтбанк признан банкротом (Москва).....	8
21.05.2018 11:09 Суд признал банкротом российскую "дочку" Vertu.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
21.05.2018 12:10 Развитие паллиативной помощи в РФ невозможно без взаимодействия ведомств - Минтруд	9
19.05.2018 Минфин и Минтруд не определились, на сколько поднять пенсионный возраст	10
18.05.2018 Минтруд предлагает возмещать работодателям часть расходов на стажировки.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
19.05.2018 02:55 Долги по зарплате на Петуховском литейно-механическом заводе превысили 5 млн рублей Курганская область. Проверка ГИТ)	11
19.05.2018 Роструд обязал тульское предприятие произвести работникам доплату до МРОТ	11
18.05.2018 В Тюменской области работников водоканала засыпало грунтом (Расследование ГИТ).....	13
ПРОФСОЮЗЫ	13
18.05.2018 15:30 Инициатива о передаче надзора за начислением пенсий Роструду является излишней - ФНПР	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



21.05.2018 В новый кабинет министров пришли технократы и специалисты по цифровым технологиям.....	13
21.05.2018 12:53 Единороссы предлагают создать базу профессиональных навыков пенсионеров.....	17
21.05.2018 12:54 Дмитрий Савельев прокомментировал предложение частично возмещать работодателю затраты на стажеров.....	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.05.2018

На объекте реконструкции в Чувашии погиб рабочий

Несчастный случай в Новочебоксарске: на объекте реконструкции бывшего магазина по ул. Советской на 37-летнего мужчину упала перегородка. Мужчина скончался. СУ СКР по Чувашии проводит доследственную проверку, сообщает пресс-служба ведомства.

Как стало известно, рабочий был привлечен к выполнению строительно-монтажных работ субподрядчиком на бездоговорной основе.

В настоящее время выясняются все обстоятельства произошедшего, назначена судебно-медицинская экспертиза. В ходе проверки будет дана правовая оценка вопросам исполнения требований законодательства об охране труда и техники безопасности, сообщил ИА REGNUM старший помощник руководителя СУ СКР по Чувашии Олег Дмитриев.

Отметим, в 2017 году по фактам **производственного травматизма** следователями СУ СКР по Чувашии возбуждено 23 уголовных дела (в 2016 году - 20, в 2015 году - 16, в 2014 году - 28), в том числе: по фактам **смертей на производстве** - 5 уголовных дел (в 2016 году - 8, в 2015 году - 8, в 2014 году - 11). С начала 2018 года возбуждено 5 уголовных дел о нарушениях техники безопасности.

В прошлом году 9 уголовных дел по фактам **производственного травматизма** возбуждено в городе Чебоксары (в 2016 году - 9, в 2015 году - 6). По два уголовных дела возбуждено в городах Канаше, Новочебоксарске, Чебоксарском и Моргаушском районе, по одному - в городе Шумерля, Цивильском, Ибрисинском, Урмарском, Вурнарском и Ядринском районах.

В текущем году такие уголовные дела возбуждены в городе Чебоксары (3), городе Новочебоксарске и Мариинском Посаде (по 1).

В 2017 году в суды направлено 19 уголовных дел о нарушениях правил техники безопасности (в 2016 году - 15, 2015 году - 18), в истекшем периоде текущего года - 8.

Следует отметить, что в 2017 году к уголовной ответственности за нарушение правил безопасности при производстве различных видов работ привлечено трое руководителей организаций, где имел место **производственный травматизм**, а также иные должностные лица, ответственные за соблюдение правил охраны труда и техники безопасности. В 2018 году обвинение по оконченным уголовным делам предъявлено в том числе двум индивидуальным предпринимателям и одному директору организации.

<https://regnum.ru/news/accidents/2418114.html>

21.05.2018

В Новочебоксарске при реконструкции магазина рухнула стена, погиб рабочий

В Новочебоксарске во время строительных работ по реконструкции бывшего магазина обрушилась внутренняя перегородка. На месте погиб 37-летний рабочий, сообщает пресс-служба СУ СКР по Чувашии.



ЧП произошло в минувшую пятницу, 18 мая, в помещении бывшей торговой точке, расположенной в одном из домов по улице Советской. При демонтаже часть стены отвалилась и рухнула на мужчину. Полученные им травмы оказались смертельными.

В ходе доследственной проверки, проводимой сотрудниками СКР, выяснилось, что рабочий был нанят субподрядчиком без надлежащего оформления с ними трудовых отношений.

Обстоятельства случившегося устанавливаются.

<http://cheb.mk.ru/social/2018/05/21/v-novocheboksarske-pri-rekonstrukcii-magazina-rukhnula-stena-pogib-rabochiy.html>

21.05.2018

В Казани при установке вывески на кафе «Кишмиш» погиб рабочий

В Московском районе Казани на улице Декабристов при установке вывески на кафе "Кишмиш" погиб 37-летний рабочий, об этом сообщил источник ProKazan.ru, также подробности о произошедшем появились в соцсетях.

- Утром 18 мая рабочие устанавливали вывеску, около 8:30 один из них получил сильный удар током. Он скончался, - сообщили ProKazan.ru.

По данному факту Следственный комитет начал доследственную проверку.

<http://prokazan.ru/news/view/125790>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.05.2018

Долги по зарплате в России к маю выросли до 3 миллиардов рублей

Для нынешнего года это рекорд, но в прошлом году бывало и хуже.

Долги по заработной плате на российских предприятиях за апрель увеличились на 4,9% - до 3001 млн. рублей. В марте рост задолженности был более скромным - 2,3%. Таковы свежие данные Росстата.

Основная причина - отсутствие у организаций средств на то, чтобы расплатиться с работниками сполна. Большая часть долга (41%) приходится на обрабатывающие производства, то есть промышленность. В строительстве и сельском хозяйстве долгов поменьше - 23% и 10% от общего их объема. Хотя нынешние цифры выглядят угрожающе, и 3 млрд. руб. **задолженности по зарплате** - рекордная сумма для этого года, бывало и хуже. Годом раньше, на май 2017 года, объем зажатых работодателями средств близился к 4 млрд. руб. К январю 2018 года общая задолженность снизилась до 2,5 млрд. А потом начала потихоньку накапливаться опять.

Ускорение процесса в апреле вполне объяснимо - объем промышленного производства в прошлом месяце упал относительно марта на 2,1% (до этого наблюдался рост).

Немаловажный момент: большая часть накопленных предприятиями долгов перед работниками приходится еще на разгар кризиса, 2016 год и ранее - 1146 млн. руб., или 38,2% от невыплаченных сумм. Еще 969 млн. руб. (32,3%) - долги за 2017 год.



Приморский край - 462,4 Хабаровский край - 321,8 Санкт-Петербург - 240,6 Астраханская обл.- 120,8 Республика Карелия - 104,6 (Данные Росстата.)

Комсомольская правда

21.05.2018

Долги по зарплате новгородских предприятий достигли 60 млн рублей

Почти 52 млн рублей - долги малых предприятий

В Новгородской области задолженность по оплате труда образовалась в восьми крупных организациях на сумму более 8,4 млн рублей и на 31 малом предприятии - на сумму около 51,7 млн рублей. Об этом ИА REGNUM сообщили сегодня, 21 мая, в прокуратуре региона со ссылкой на данные Новгородстата.

Представителей девяти предприятий, общая сумма задолженности на которых превышает 8 млн рублей, заслушают 22 мая в прокуратуре на заседании межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям и преступлениям в социальной и экономической сферах.

По данным Новгородстата, на 1 апреля **долги по зарплате** имели восемь крупных организаций региона, работающие, главным образом, в дорожной и коммунальной сферах: это ООО "Новгородское дорожно-ремонтное предприятие", ООО "Солецкое ДЭП", ООО "Мошенское ДЭП", МУП "Валдайкоммунсервис", МУП "Водоканалсервис" Поддорского сельского поселения, ТСЖ "Мира 9", а также ОАО "Аэродромные машины" и птицефабрика ЗАО "Гвардеец". Из малых предприятий наибольшую задолженность образует долг ООО "Ритек" (сеть магазинов электроники и бытовой техники "Эксперт") - более 12 млн рублей.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, сеть "Эксперт" закрылась в феврале 2017 года, а учредитель ООО "Ритек" Александр Кирбай был арестован прямо на подобном заседании в прокуратуре Новгородской области 8 августа 2017 года. Кирбай до сих пор находится под стражей, он обвиняется в мошенничестве в особо крупном размере, в незаконном получении кредита, преднамеренном банкротстве, а также **невыплате зарплаты** - в материалах уголовного дела речь идёт о сумме свыше 21 млн рублей. С октября 2017 года в результате реализации товарно-материальных ценностей, а также залогового и незалогового имущества организации **долг по зарплате** удалось погасить на сумму около 18 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2418139.html>

21.05.2018

Половина регионов Поволжья увеличила долги по зарплатам за месяц

Рост составил от 0,1% до 2,2 раза

В течение апреля семь из 14 регионов Приволжского федерального округа увеличили **задолженность по заработной плате**, в то же время в семи субъектах наблюдается снижение суммы **задолженности**. По состоянию на 1 мая 2018 года, **долги по зарплатам** в ПФО составили 150,6 млн рублей, в совокупности объем **долга по зарплатам** сократился на 19,4% по сравнению с предыдущим месяцем, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на данные Росстата.



Так, **задолженность по зарплате** рекордно выросла в Мордовии - в 2,2 раза, в Самарской области **долги** увеличились на 16,1%, В Пермском крае - на 12,1%, в Саратовской области - на 3,3%, в Нижегородской области - на 2,3%, в Чувашии - на 1,6%, в Ульяновской области - на 0,1%.

В то же время в семи регионах наблюдается снижение уровня **задолженности по зарплатам**. Так, максимально сократила долги Пензенская область - на 83,3%, незначительно отстает по объему снижения долга Башкирия - 83,2%, Татария сократила задолженность на 24,4%, Удмуртия - на 24,2%, Кировская область - на 16,3%, Оренбургская область - на 8% и Марий Эл - на 7%.

При этом лидером по объему **задолженности по заработной плате** среди регионов ПФО является Чувашия, где сумма **долга** достигла 28,5 млн рублей или 18,9% в структуре **задолженности**. На втором месте - Кировская область, где сумма долга составила 19,9 млн рублей. В Саратовской области **долги по зарплатам** достигли суммы в 17,2 млн рублей, в Нижегородской области - 12,9 млн рублей, в Ульяновской области - 12,6 млн рублей, в Удмуртии - 11,7 млн рублей, в Татарии - 11,6 млн рублей, в Пермском крае - 8,7 млн рублей, в Оренбургской области - 7,4 млн рублей, в Марий Эл - 7,2 млн рублей, в Самарской области - 7,1 млн рублей, в Пензенской области - 5 млн рублей, в Башкирии - 400 тыс. рублей. Минимальная сумма **задолженности по зарплатам** зафиксирована в Мордовии - 300 тыс. рублей.

Общий объем **задолженности по зарплатам** в России на 1 мая составил 3,001 млрд рублей, таким образом доля регионов ПФО в структуре **долга** составляет 5%. При этом в Поволжье отсутствует просроченная **задолженность по заработной плате** в связи с неполучением средств из бюджетов всех уровней.

<https://regnum.ru/news/economy/2417835.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.05.2018 07:33

Задействованные в реализации курильской программы строители отказались работать без зарплаты

На острове Парамушир (Курильские острова) **рабочие** из Киргизии устроили **забастовку** из-за **долгов по зарплате**. Работы на нескольких объектах Курильской программы остановлены

На острове Парамушир (Курильские острова) **рабочие** из Киргизии устроили **забастовку** из-за **долгов по зарплате**. Работы на нескольких объектах Курильской программы остановлены.

Вице-мэр Северо-Курильского района Александр Овсянников сообщил «Интерфаксу», что ситуацию пытались разрешить с участием администрации муниципалитета, местных депутатов, полиции, прокуратуры и работодателя, однако **рабочие** по-прежнему **бастуют**.

Речь идет о строительстве трех объектов в рамках курильской программы - двух арендных домов и спортивно-оздоровительного комплекса. Строительством объектов занимается северокурильская компания ООО «СПИРО». Руководство компании объясняет **задержку зарплат** отсутствием выплат со стороны заказчика. Зарплату рабочие не получают два месяца.

Наемные рабочие из Киргизии сказали, что работать не будут, и потребовали увезти их с острова. Теперь местные власти думают, как вывезти с острова столь большое количество людей.



Федеральная целевая программа по развитию Курильских островов была запущена с целью развития социальной, транспортной, туристической и инженерной инфраструктуры. Финансирование программы оценивается в 80,9 млрд рублей.

<http://og.ru/society/2018/05/21/96535>

СОКРАЩЕНИЯ

21.05.2018 12:45

Лайтбанк признан банкротом (Москва)

Арбитражный суд Москвы на заседании 18 мая признал Лайтбанк несостоятельным. Конкурсным управляющим назначено Агентство по страхованию вкладов.

ЦБ РФ 29 марта 2018 года отозвал лицензию у Лайтбанка. Он неадекватно оценивал качество кредитного портфеля. А надлежащая оценка кредитного риска выявила существенное снижение размера собственных средств (капитала) ООО "КБ "Лайтбанк" и наличие основания для осуществления мер по предупреждению банкротства.

В начале мая регулятор оценил "дыру" в балансе банка примерно в 328 млн рублей.

ACB с 10 апреля выплачивает страховку вкладчикам Лайтбанка через Россельхозбанк. Агентство сообщало, что за выплатой страхового возмещения на сумму около 317,6 млн рублей могут обратиться порядка 1,1 тыс. вкладчиков Лайтбанка.

<http://www.sredstva.ru/news/8620-bankrotstvo-bankov.html>

21.05.2018 11:09

Суд признал банкротом российскую "дочку" Vertu

Арбитражный суд Москвы 17 мая **признал банкротом** ООО "Верту Раша" - российскую "дочку" британского производителя мобильных телефонов класса люкс Vertu.

Как отмечается в решении суда, размещенном на сайте, суд открыл в отношении должника конкурсное производство сроком на шесть месяцев. Отчет конкурсного управляющего о ходе **процедуры банкротства** суд назначил на 7 ноября.

В документе со ссылкой на отчет временного управляющего отмечается, что восстановление платежеспособности должника не представляется возможным, признаков преднамеренного банкротства не выявлено.

По данным реестра кредиторов, размер признанных требований к должнику составляет 3,7 млн рублей. Балансовая стоимость имущества и активов не позволяет произвести расчеты с кредиторами.

Таким образом, сделал вывод суд, должник не способен удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам, то есть имеет признаки банкротства.

Ранее сообщалось, что 24 ноября 2017 года суд признал обоснованным заявление ООО "Верту Раша" о собственном банкротстве. Суд тогда ввел в отношении должника процедуру наблюдения и назначил на 17 мая 2018 года рассмотрение дела о банкротстве компании по существу. На заседании в ноябре отмечалось, что задолженность компании перед кредиторами превышает 272 млн рублей.



Заявление компании о собственном банкротстве поступило в суд 12 октября 2017 года, 19 октября оно было принято к производству по упрощенной процедуре как отсутствующего должника.

По данным, размещенным в интернете, основным видом деятельности российской компании является розничная торговля товарами в специализированных магазинах.

Ранее СМИ со ссылкой на Financial Times сообщали, что британская компания приняла решение о ликвидации из-за финансовых проблем. Проблемы Vertu начались после покупки бизнеса в марте 2017 года бизнесменом Хаканом Узаном. Он обнаружил дефицит в 128 млн фунтов стерлингов (около \$166 млн).

Газета отмечала, что в связи с ликвидацией компания устроила распродажу телефонов по цене гораздо ниже исходной. Так, например, одна из флагманских моделей компании с золотым корпусом и отделкой из крокодиловой кожи с исходной ценой в 14,7 тыс. фунтов (\$19,6 тыс.) была выставлена на аукцион со стартовой ценой 1,15 тыс. фунтов (\$1,5 тыс.).

Компания Vertu основана в 1998 году как подразделение финской Nokia, однако в 2012 году его продали шведской компании EQT. В 2015 году Vertu была куплена китайской Godin Holdings.

<http://www.interfax.ru/business/613550>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.05.2018 12:10

Развитие паллиативной помощи в РФ невозможно без взаимодействия ведомств - Минтруд

Развитие паллиативной помощи в России невозможно без совершенствования нормативно-правовой базы и налаживания межведомственного взаимодействия, в настоящее время в ряде субъектов РФ ведется апробирование данной схемы работы, сообщил первый замминистра труда и соцзащиты Алексей Вовченко.

"Первые наши шаги - это выстраивание конструкции взаимодействия на местах медицинской службы и службы социальной помощи . В этой связи у нас есть несколько pilotных проектов в отдельных субъектах, где эта конструкция взаимодействия выстраивается, но это долгий путь. Сейчас мы в процессе осознания того, что по этому пути надо идти, и те люди, которые лишены сегодня этой помощи, они ее получали... Мы понимаем, что это не только стационарные учреждения социального обслуживания, где находятся нуждающиеся. Это и надомный уход, в том числе, в данном случае службы именно социального сопровождения", - сказал Вовченко на парламентских слушаниях в Госдуме, посвященных паллиативной помощи в РФ.

Он добавил, что сейчас есть "целый массив нормативно-правовой базы", которую необходимо готовить, чтобы она "реализовывалась на местах", в субъектах РФ.

"В **законе** об основах социального обслуживания это все есть - есть понятие "социальное сопровождение", есть понятие "социальные медицинские услуги", есть понятие "уход". Все это расписано, но нет именно ключевого понятия - в отношении кого эти услуги и как они должны оказываться, чьими руками", - пояснил представитель Минтруда РФ.

Вовченко добавил, что оказание паллиативной помощи - это именно тот случай, когда межведомственное взаимодействие должно быть "налажено и отрегулировано".



РИА Новости. Все Новости

19.05.2018

Минфин и Минтруд не определились, на сколько поднять пенсионный возраст

В ведомствах не определились, на сколько им поднять пенсионный возраст. Повышение возраста выхода на пенсию - вопрос, похоже, решенный. В правительстве уже обсуждают не <надо ли?>, а <когда и на сколько?>. Минфин выступает за самый жесткий вариант - повышение до 65 лет (с нынешних 60) для мужчин и до 63 лет (с 55) для женщин. В **Минтруде** считают, что прекрасную половину нужно отпускать на заслуженный отдых пораньше - в 60 лет. Примечательно, что до этого ведомство Максима Топилина категорически отрицало такие обсуждения и настаивало, что пенсионный возраст поднимать вообще нет смысла. Подчиненные Антона Силуанова, наоборот, всегда выступали за, но ждали одобрения президента и премьера.

- Мы просчитываем различные **предложения** по изменению пенсионной системы, обсуждаем их с заинтересованными ведомствами. Но взамен предлагаем более высокие темпы индексации пенсий, - пояснили в пресс-службе Минфина. Повышение планируется сделать поэтапным - например, на полгода каждый год.

И в первые несколько лет могут оставить возможность выходить на пенсию как раньше.

Но тогда она будет ниже.

Но ни одно из ведомств не говорит, а что делать после увеличения пенсионного возраста потерявшему работу в 60 лет, когда и у 50-летних шансов

на **трудоустройство** немного.

Некоторые эксперты, правда, считают, что проблема преувеличена.

- Говорить о поголовной безработице в категории 50+ нельзя. Она не больше и не меньше, чем в других возрастах. Сразу после назначения пенсии 60% сотрудников остаются на своих рабочих местах, - говорит Владимир Назаров, глава Научно-исследовательского финансового института.

- Проблема дискриминации общемировая, - говорит Сергей Шульгин, заместитель заведующего Международной лабораторией демографии и человеческого капитала РАНХиГС. - На работу не берут не только пожилых, но и молодых, если у них мало опыта.

Да, но у пожилых не просто меньше шансов найти работу, но и физических возможностей меньше, чем у молодых, многие профессии им просто не осилить. Хотя, говорят, вариантов решения проблемы несколько. Во-первых, повышенное пособие по безработице для пожилых людей, стоящих на бирже **труда**, но активно ищащих работу. Во-вторых, льготы по страховым взносам для работодателей, которые трудоустраивают людей в возрасте от 50 до 65 лет.

Все эти решения планируют принять в комплексе и, видимо, уже в весеннюю сессию работы **Госдумы** (до середины июля).

Комсомольская правда

18.05.2018

Минтруд предлагает возмещать работодателям часть расходов на стажировки



Министерство труда и соцзащиты России предлагает работодателям софинансировать с 2020 года расходы на стажировки выпускников и трехмесячное наставничество. «Размер возмещения затрат — минимальный размер оплаты труда, увеличенный на страховые взносы в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент — 11 154 руб.», говорится в тексте проекта постановления правительства. По программе «Содействие занятости населения» госсредства планируется выделять из федерального и региональных бюджетов.

Как предполагает **Минтруд**, в случае одобрения меры снизят безработицу среди молодежи. В рамках программы планируется также информировать выпускников о свободных рабочих местах, проводить ярмарки вакансий. Особое внимание ведомство хочет уделять работе в регионах.

Как отмечают опрошенные "Ъ" аналитики, риск роста безработицы среди молодежи вырастет из-за повышения пенсионного возраста. Такую меру, напомним, обсуждает правительство. С 2019 года возраст выхода на пенсию может увеличиться на пять лет — до 65 лет для мужчин и 60 — для женщин.

<http://www.kommersant.ru/doc/3634394>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.05.2018 02:55

Долги по зарплате на Петуховском литейно-механическом заводе превысили 5 млн рублей Курганская область. Проверка ГИТ)

Задолженность по зарплате на Петуховском литейно-механическом заводе превысила 5 млн рублей. Об этом говорится в сообщении на сайте **Госинспекции труда** в Курганской области.

" результате внеплановой выездной проверки **Государственной инспекцией труда** 17 мая 2018 года в АО „Петуховский литейно-механический завод“ выявлено нарушение требований статьи 136 Трудового кодекса РФ, нарушение сроков выплаты **заработной платы** работникам, так **задолженность по заработной плате** в отношении 288 работников составляет более 5 млн рублей", - указано в сообщении.

Как пояснили в ведомстве, по результатам проверки работодателю будет выдано предписание о погашении задолженности, в настоящее время решается вопрос о привлечении виновных лиц к ответственности.

Литейно-механический завод производит изделия для нужд железной дороги и является дочерней организацией ОАО "РЖД", а также градообразующим предприятием города Петухово.

http://findnews.ru/dolgi_po_zarplate_na_petukhovskom_liteyno-mekhanicheskem_zavode_prevysili_5_mln_rublej.html

19.05.2018

Роструд обязал тульское предприятие произвести работникам доплату до МРОТ

Территориальный орган **Роструда** в Тульской области провел проверку в ООО «Кондитерское предприятие «Суворовские конфеты».

В ходе контрольно-надзорных мероприятий было установлено, что работодатель в течение 2017 года выплачивал работникам заработную плату ниже минимальной заработной платы, установленной в области, сообщается на сайте **Роструда**.



По итогам проверки выдано предписание с требованием произвести работникам доплату до минимального размера оплаты труда. В результате принятых мер предписание исполнено. Работникам выплачено более 237 тыс. рублей. Виновные лица привлечены к административной ответственности.

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=967753>



18.05.2018

В Тюменской области работников водоканала засыпало грунтом (Расследование ГИТ)

Специалисты **Государственной инспекции труда** в Тюменской области закончили расследование группового несчастного случая в ЗАО "Водоканал-2". Там 27 апреля текущего года во время сварочных работ по ремонту водопровода обвалился край траншеи. В результате двоих сотрудников предприятия засыпало грунтом, они получили травмы различной степени тяжести.

Инспекторы Гоструда в ходе расследования установили, что причинами ЧП стали неудовлетворительная организация производства работ, не определение ответственными лицами ЗАО "Водоканал-2" безопасной крутизны откосов траншеи, а также допуск персонала компании к выполнению работ без проверки знаний охраны труда.

На данный момент рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Тюменской области.

<http://www.vestipb.ru/indnews8211.html>

ПРОФСОЮЗЫ

18.05.2018 15:30

Инициатива о передаче надзора за начислением пенсий Роструду является излишней - ФНПР

Инициатива о передаче надзора за начислением и перерасчетом пенсий **Роструду** является излишней, с этими функциями вполне справляется Пенсионный фонд, заявил РИА Новости глава Федерации независимых профсоюзов (ФНПР) Михаил Шмаков.

Согласно документу, который есть в распоряжении РИА Новости, депутаты от "Справедливой России" Олег Николаев и Дмитрий Ионин внесли в Госдуму законопроект, который предлагает наделить **Роструд** функцией контроля за установлением, перерасчетом и корректировкой размера различных видов пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Полученные данные могут стать основанием для дальнейших проверок.

В **Минтруде** РИА Новости сообщили, что данный законопроект не поступал в ведомство.

Глава ФНПР скептически воспринял инициативу. "С этим вполне справится сам Пенсионный фонд, и те, кто не довольны перерасчетом, а ведь не обязательно все довольны перерасчетом пенсии своей, кто-то будет жаловаться, - ну так есть соответствующие службы в Пенсионном фонде, которые вполне квалифицированно дадут разъяснения или исправят ошибку, если какой-то местный орган Пенсионного фонда ошибся. Я думаю, что это излишне - поручать **Роструду** еще контроль за этим", - заявил Шмаков.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.05.2018

В новый кабинет министров пришли технократы и специалисты по цифровым технологиям



Состав правительства обновлен почти наполовину. Новые лица появились на приоритетных "цифровых" направлениях. При этом социально-экономический блок и министерства, подчиненные главе государства, сохранили прежнее руководство. Эксперты отмечают, что во многих сферах политиков заменили технократы, а корпус вице-премьеров стал более "президентским".

"ЦИФРА" ВМЕСТО ПОЛИТИКИ

Существенные изменения коснулись корпуса вице-премьеров - большинство из них либо назначены впервые, либо сменили сферу деятельности.

Курировать ключевые технологические направления предстоит вице-премьеру по вопросам транспорта, связи и цифровизации экономики Максиму Акимову. Работая в аппарате правительства, он отвечал за масштабную программу цифровизации страны. Максим Акимов успел зарекомендовать себя как человек, способный эффективно отбирать проекты в сфере развития инфраструктуры, транспорта и цифровых технологий, отметил глава Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов. Эксперт уверен, что профильный вице-премьер и обновленное Минкомсвязи должны будут стать "проектным офисом новой экономики" в правительстве.

Большой опыт работы "с цифрой" и у вице-премьера по развитию ОПК Юрия Борисова. До недавнего времени он занимал пост замминистра обороны и был ответственным секретарем Военно-промышленной комиссии РФ. Комментируя это назначение, эксперты отмечают, что бывший куратор ОПК Дмитрий Рогозин был в первую очередь политическим вице-премьером, необходимым в период сложных отношений между ОПК и Минобороны. Директор Центра анализа стратегий и технологий Руслан Пухов подчеркнул, что сейчас отрасли нужен скорее технократ, а Юрий Борисов сочетает компетенции радиоэлектронщика и управленца и вполне подходит на эту роль. Юрий Борисов хорошо понимает, как устроен "хайтековский" бизнес, отметил он.

Третий вице-премьер, впервые включенный в состав правительства, - выходец из Кремля. Бывший помощник главы государства и начальник Контрольного управления президента Константин Чуйченко возглавит аппарат правительства. Его основная задача - гарантировать эффективную работу аппарата в условиях обновления, считает глава АПЭК Дмитрий Орлов.

- Как руководитель аппарата, он способен решить те задачи по оптимизации деятельности кабинета которые, очевидно, сейчас поставит перед ним премьер Дмитрий Медведев, - отметил политолог.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕРЫ

В новый состав на должности вице-премьеров позвали и членов предыдущих кабинетов - Татьяна Голикова возглавлявшая Минздравсоцразвития в 2007-2012 годах, стала вице премьером по вопросам здравоохранения, образования и соцполитики Алексей Гордеев, руководивший Мин сельхозом в 1999-2009 годы, вернется в кабмин в качестве зампреда - куратора АПК.

Некоторые члены правительства сменили специализацию. Так, вице-премьер Дмитрий Козак перешел с региональных вопросов и строительства на промышленность и энергетику, Виталий Мутко - со спорта на строительство.

Ольга Голодец передаст часть социальных вопросов Татьяне Голиковой и получит взамен спорт. Из прежних полномочий у нее сохранится только кураторство сферы культуры. Она много занималась культурными проектами в последнее время, отметил народный артист России Игорь Бутман. Ольга Голодец - "ответственный человек" и может с ходу отличить творческие и прогрессивные проекты.



Не изменились полномочия только у одного зампреда правительства - Юрия Трутнева, который сохранил и пост полпреда президента в ДФО.

В целом же корпус вице-премьеров на этот раз получился более "президентским", считает глава фонда "Петербургская политика" Михаил Виноградов.

ПРОГРЕССИВНЫЕ МИНИСТРЫ

Как и в корпусе вице-премьеров, среди новых министров выделяются чиновники с "цифровым" прошлым - они будут отвечать за наиболее технологичные и прогрессивные отрасли.

Так, руководитель Аналитического центра при правительстве РФ Константин Носков возглавит Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций. Он успешно реализовал проекты по оцифровке государственной деятельности, отметил президент Российской ассоциации криптовалют и блокчейна Юрий Припачкин.

- Если ранее Минкомсвязи отвечало за строительство сетей и выстраивание отношений с контент-производителями, то сегодня стало актуальным внедрение сквозных цифровых технологий. Поэтому потребовалось введение поста вице-премьера, который отвечает за это направление, - считает эксперт.

Еще одним "прорывным" ведомством - Министерством науки и высшего образования - будет руководить Михаил Котюков, ранее возглавлявший Федеральное агентство научных организаций. Эксперты также относят его к новому поколению технократов.

Главой Минтранса назначен бывший замглавы ведомства Евгений Дитрих. Директор Института экономики транспорта и транспортной политики НИУ ВШЭ Михаил Блинкин назвал его "коренным человеком" ведомства и подчеркнул, что Евгений Дитрих глубоко погружен в вопросы цифровизации транспорта. Эксперт ожидает, что новый министр сделает акцент на двух направлениях - цифровизации перевозок и транспортных коридоров, а также создании транспортного слоя "умных городов".

РЕГИОНЫ ДЛЯ РЕГИОНОВ

Три назначенца - региональные лидеры, которым теперь предстоит решать наиболее острые для субъектов проблемы и отвечать за развитие отдельных территорий.

Министром строительства и ЖКХ стал бывший губернатор Тюменской области Владимир Якушев, который работал в регионе еще в период губернаторства Сергея Собянина. Это опытный государственный управленец, характеризует его президент Национального объединения застройщиков жилья Леонид Казинец. При этом он понимает, как работает банковская система и какие проекты готова финансировать, говорит эксперт. В новой должности Владимиру Якушеву предстоит сформировать и реализовать стратегию по увеличению объемов строительства жилья до 120 млн кв. м ежегодно, отметил Леонид Казинец. И для этого пригодится накопленный в регионе опыт переговоров с подрядчиками.

Министром природных ресурсов и экологии назначен еще один чиновник из Тюмени - Дмитрий Кобылкин, ранее руководивший Ямalo-Ненецким административным округом. Новый глава Минприроды - выходец из структур "НОВАТЭКа", отметил ведущий эксперт Фонда национальной энергетической безопасности Станислав Митрахович. Опыт взаимодействия с ресурсодобывающими компаниями в ЯНАО поможет Дмитрию Кобылкину найти с ними общий язык в новой



должности, уверен эксперт. Он также полагает, что новый министр успешно справится с решением экологических вопросов.

Выходец с Дальнего Востока, экс-глава Амурской области Александр Козлов возглавит Минвостокразвития. До прихода на должность губернатора он был мэром Благовещенска и замминистра строительства в областном правительстве. По словам большинства экспертов, к бывшему министру Александру Галушке не было серьезных претензий. По мнению политолога Дмитрия Бадовского, решающее значение при назначении нового министра имела позиция вице-премьера Юрия Трутнева, который курирует Дальний Восток.

- Ему было важно иметь на этой позиции более командного для него человека, - считает политолог.

Наиболее сложное региональное направление - Северный Кавказ - доверили выходцу из Кремля. Новый глава Минкавказа Сергей Чеботарев работал заместителем начальника управления президента по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами.

- Минкавказ - ведомство в достаточной степени политическое в силу особенностей региона и тонкостей управления им, - полагает глава ИСЭПИ Дмитрий Бадовский. Поэтому приход на эту должность представителя администрации президента, то есть политического органа управления, тоже вполне логичен.

По мнению политолога, это назначение еще раз подчеркивает, что в Кавказском регионе "задачи политического и хозяйственного управления достаточно тесно взаимосвязаны".

СОЦПОЛИТИКА И ЭКОНОМИКА: ПОЧТИ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

Небольшие корректировки произошли в финансово-экономическом и социальном блоках. В основном они касаются не персонального состава, а уточнения полномочий действующих чиновников. Министр финансов Антон Силуанов стал единственным первым вице-премьером, сохранив пост главы ведомства.

- Ситуация, когда министр финансов будет совмещать свою работу с деятельностью первого вице-премьера федерального правительства, ответственного за весь финансово-экономический блок, складывается впервые. И здесь, очевидно, возникает немало новых вопросов, - отметил завкафедрой госрегулирования экономики РАНХиГС Владимир Климанов.

По его словам, функциональная направленность в деятельности Министерства финансов и Министерства экономического развития традиционно не просто различается, но иногда носит взаимоисключающий характер.

- Поэтому при принятии решений новому первому вице-премьеру придется сталкиваться с необходимостью искать сложные компромиссы по очень многим вопросам, - считает Владимир Климанов.

Он добавил также, что при совмещении двух столь важных должностей любой управленец должен делегировать часть своего функционала другим руководителям. Скорее всего, в связи с этим произойдет и определенная перегруппировка сил внутри самого Министерства финансов, полагает эксперт.

Изменились полномочия и у бывшей главы Минобрнауки Ольги Васильевой. После разделения ведомства она возглавит Минпросвещения и сосредоточится на направлении, которое ей удавалось лучше всего, - среднем образовании. Она обещала повысить учителям зарплаты, внести изменения в систему итоговой аттестации школьников и добилась здесь ощутимого прогресса, отметила директор Института развития образования НИУ ВШЭ Ирина Абанкина.



ПРЕЗИДЕНТСКИЙ БЛОК: ПЕРЕМЕНЫ В МЧС

Сохранили свои посты почти все министры, чьи ведомства напрямую подчинены президенту: Минобороны, МИД, Минюст. Их руководители - сами по себе популярные политики и успешно справляются со своими задачами, говорят политологи.

Произошла лишь одна вполне предсказуемая замена - вскоре после трагедии в ТЦ "Зимняя вишня" в отставку отправлен глава МЧС Владимир Пучков. На его место назначен работавший ранее заместителем директора ФСБ Евгений Зиничев. Гендиректор АПЭК Дмитрий Орлов ожидает от нового министра "серьезной зачистки МЧС". По его мнению, Евгений Зиничев приходит на пост "с достаточно жестким напутствием от президента и премьера".

К работе ведомства и у президента, и у населения накопилось много вопросов, отметил глава фонда ИСЭПИ Дмитрий Бадовский.

- Назначение четко показывает, что президенту принципиально важно навести порядок в работе министерства, - считает политолог.

В целом, по его мнению, обновление кабинета "достаточно серьезное", но ключевые, опорные фигуры остались на своих местах.

- Премьер-министр Дмитрий Медведев резко усилил свою роль, - считает политолог Дмитрий Орлов. - А те деятели, которые стремились играть против него или занять пост премьера, оказались либо вытесненными из правительства, либо никак не расширили свое влияние.

Новым членам кабинета министров потребуется от трех до пяти месяцев, чтобы войти в курс дела, полагает эксперт. Первое заседание обновленного правительства, как ожидается, пройдет уже на этой неделе.

Известия

21.05.2018 12:53

Единороссы предлагают создать базу профессиональных навыков пенсионеров

Партия "Единая Россия" предлагает создать на региональном и муниципальном уровнях банк данных по использованию профессионального потенциала пенсионеров. Об этом заявила в понедельник вице-спикер Совета Федерации, координатор проекта партии "Единая Россия" "Старшее поколение" Галина Карелова на партийной конференции "Направление 2026", которая проходит в Москве.

"Трудности в **трудоустройстве** пожилых людей - это реальность, чтобы ее изменить, нужны кардинальные меры. Среди таких мер должна быть разработка системы профессиональной подготовки и переподготовки пожилых людей, целевая работа по созданию для них рабочих мест, в том числе в бюджетных учреждениях социальной сферы, в секторе малого и среднего бизнеса, индивидуального предпринимательства", - сказала Карелова.

"Кроме того, необходимо завести банк данных на региональном и муниципальном уровнях по использованию профессионального потенциала пенсионеров", - добавила она.

"Человек, у которого есть занятие, стареет медленнее и живет дольше. Нам необходимо учитывать это, решая задачу создания условий для активного долголетия", - заключила Карелова.

"Направление 2026"



Партийная конференция "Направление 2026" проходит в формате совместного заседания высшего и генерального советов "Единой России".

Конференция посвящена обсуждению реализации Послания **президента РФ** Федеральному собранию и нового майского указа, а также вопросов идеологического обновления партии.

Название конференции обусловлено стратегической задачей, которую ставит перед собой партия: как пояснял ранее секретарь генсовета единороссов Андрей Турчак, своей главной задачей партия видит сохранение и упрочение политического лидерства в преддверии двух думских избирательных циклов 2021 и 2026 годов.

В работе конференции участвуют секретари и руководители региональных отделений, секретари местных отделений - члены высшего и генерального советов, главы фракций партии в законодательных собраниях субъектов РФ, руководители межрегиональных координационных советов, депутаты **Госдумы**, члены **Совета Федерации**, представители партийных проектов, экспертного сообщества.

Конференция "Направление 2026" завершает этап большой работы, в рамках которой в регионах прошли дискуссии, направленные на сбор **предложений** по реализации послания президента и модернизацию партии. В каждом субъекте РФ дискуссии прошли в два этапа - межмуниципальный и региональный. Регионы представили свои **предложения** и лучшие практики по реализации послания, а также проработали основные проблемы в данной части.

TASS - Российские новости



21.05.2018 12:54

Дмитрий Савельев прокомментировал предложение частично возмещать работодателю затраты на стажеров

Первый заместитель председателя комитета ГД по безопасности и противодействию коррупции, депутат Государственной Думы (фракция ЛДПР) Дмитрий Савельев назвал **предложение Минтруда** частично возмещать работодателю затраты на стажеров актуальным решением

- Стажировка - это несомненно хорошее подспорье, но не гарантия дальнейшего **трудоустройства** молодого специалиста. Поэтому инициативу **Минтруда** следует рассматривать как важный шаг на пути выстраивания взаимосвязи системы образования и экономики страны.

Шаг, за которым должны последовать другие. Например, нужно налаживать более плотное взаимодействие вузов и работодателей, например, работать над созданием условий, когда студент будет готовить свои курсовые и дипломные проекты на базе профильного предприятия или организации, чтобы после выпуска работодатель и молодой специалист хорошо знали потенциал друг друга и желали продолжить сотрудничество уже на рыночных условиях.

Искать и возвращать будущие ценные кадры нужно уже со старшей школы, развивая таланты детей в той или иной области и готовя их к работе в конкретных отраслях экономики. И это должны быть не разовые эпизоды взаимодействия образовательной вертикали с **рынком труда**, а отложенная система, действующая под эгидой профильных министерств.

<https://www.gosrf.ru/news/36567/>